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КРАТКИЙ ПРОТОКОЛ
Собрания участников Общественного обсуждения «Планируемое строительство участка новой линии метрополитена от станции «ул.Новаторов» до станции «Севастопольский проспект» - целесообразность и риски».
Общественное обсуждение инициировано и организовано Общественным советом муниципального округа Гагаринский в городе Москве на основании статьи 24 главы 3 федерального закона от 21 июля 2014 г. № 212-ФЗ "Об основах общественного контроля в Российской Федерации” (далее - 212-ФЗ) Общественный совет Гагаринского района инициировал общественные обсуждения проекта планировки территории линейного объекта – продление Новой линии Московского метрополитена от станции «Улица Новаторов» до станции «Севастопольский проспект»  «Планируемое строительство участка новой линии метрополитена от станции «ул.Новаторов» до станции «Севастопольский проспект» - целесообразность и риски».
Аксенов Федор Ярославович – председатель Общественного совета Гагаринского района открыл Собрание участников Обсуждения, сформулировал основные причины и задачи Общественного обсуждения.
Оксана Омельяненко, архитектор-проектировщик, член Общественного совета Гагаринского района, кратко озвучила список доступных в открытых источниках контрактов на проектирование и строительство участка новой линии метрополитена (как более старых, в которых упоминается станция «Площадь 60-летия СССР» так и позднейших, где фигурирует станция «Улица Строителей»). Отметила, что в нарушение порядка подготовки строительных работ, такие договоры были заключены до обсуждения проекта планировки на публичных слушаниях. Также изложила замечания к проекту планировки, выносившемуся на публичные слушания, в части, относящейся к особенностям проекта.
Анастасия Сивицкая, адвокат, эксперт Общественного совета Гагаринского района, перечислила основные юридические претензии к проекту, выносившемуся на слушания.
Наиболее значимыми были несоответствия нормам Градостроительного кодекса РФ Закона г. Москвы от 25.06.2008 N 28 «Градостроительный кодекс города Москвы» (далее — ГрК г. Москвы), а также невыполнение требований Постановления Правительства РФ от 12.05.2017 № 564 «Об утверждении Положения о составе и содержании проектов планировки территории, предусматривающих размещение одного или нескольких линейных объектов».
В преамбуле своего выступления Анастасия Сивицкая также обратила внимание собравшихся на отсутствие в материалах, представлявшихся на публичные слушания упоминания авторов и организаций, готовивших проект. Анастасия предложила для сравнения документы «Проекта планировки участка линейного объекта улично-дорожной сети – реконструкции Ленинского проспекта от МКАД до площади Гагарина», выносившиеся на слушания в 2013 году, там печати и подписи были в наличии.
Также она отметила, что проект не соответствует требованиям к составу проекта планировки территории. В составе проекта не представлены материалы по обоснованию. Согласно ст. 42 ГрК РФ и п. 7, п. 8, п. 9 Постановления № 564 проект планировки территории состоит из двух частей, а именно из основной части, которая подлежит утверждению, и материалов по ее обоснованию.
В Проекте отсутствуют данные о способе строительства линии метро и точные данные о глубине заложения тоннелей и станций на протяжении всей трассировки. Представленные в Проекте данные неполны и содержат противоречия. Докладчик напомнила о том, как в«СП 120.13330.2012. Свод правил. Метрополитены. Актуализированная редакция СНиП 32-02-2003 определяются «глубокое» и «мелкое» заложение линии и станции и указала на некорректность использования термина «глубокого заложения» применительно к рассматриваемому проекту. 
Она также подчеркнула, что в проекте отсутствуют схемы вертикальной планировки проектируемых объектов (что является нарушением пп. г) п. 18 Постановления N 564 «Материалы по обоснованию проекта планировки территории). Тем не менее, анализ представленных на слушания материалов позволил специалистам восстановить под жирными линиями планов, детально проработанные чертежи, обладающие признаками выполнения по стадии «П», протяженность изображенных в чертежах лестниц и эскалаторов определяет разности высот, так как подъемы ступеней и уклоны нормируются. Таким образом, из представленных графических материалов (чертежей) можно сделать следующий вывод о максимальной глубине заложения указанных станций (до оголовка рельса): станция «Ул. Строителей» — 13 метров; станция «Академическая» — 21 метр.
Комментарии по этому вопросу  вновь дала архитектор Оксана Омельяненко. Она также отметила зигзагообразную траекторию проектируемой линии, которую сложно объяснить потребностями проектирования линии «глубокого заложения».
Анастасия Сивицкая  напомнила всем, что бремя доказательства безопасности проекта лежит на тех, кто предлагает проект, и строго говоря, жители района не обязаны проводить экспертизу самостоятельно, им достаточно потребовать предоставления соответствующих положенных по закону документов. Причем не только экспертизы, но и документов, подтверждающих квалификацию экспертов.
Оксана Омельяненко также отметила, что ранее не касались на слушаниях важного нарушения прав собственников помещений в домах по нечетной стороне Ленинского проспекта. Проектируемая линия сдвинута к нечетной стороне Ленинского проспекта, ее техническая зона шириной 40 м, по обеим сторонам ее еще устанавливается зона 30 метров, на которую налагаются обременения по возможному использованию. Ширина Ленинского проспекта менее 100 м, линия смещена, поэтому придомовые территории домов по нечетной стороне Ленинского проспекта попадают в зону с особыми условиями использования, что должно быть ясно показано в проекте. Однако придомовые территории домов по нечетной стороне Ленинского проспекта не были включены в границы проектирования, жителям и собственникам на слушаниях не объяснили, что использование дворов и придомовых территорий в случае реализации проекта будет ограничено (для перестройки подъезда, строительства подземного гаража или еще каких-либо усовершенствований собственникам домов и придомовой территории придется получать разрешение у метрополитена; не факт, что оно будет выдано).
С места задали вопрос о цели собрания и о том, что жители могут сделать после завершения Публичных слушаний.
С места задали вопрос о том, можно ли принести ситуацию в суды.
Председатель Совета депутатов и Глава муниципального округа Гагаринский г. Москвы  Русакова Елена Леонидовна ответила на вопрос о целях Общественного обсуждения. Подчеркнула, что на слушаниях жителям отвечали общими слова на конкретные вопросы, тогда как общественность желает рассмотреть каждое нарушение.
Е.Л.Русакова доложила результаты экспертного опроса.
Заключение полученное от специалистов Института экономики транспорта и транспортной политики (ИЭТиТП) национального исследовательского университета «Высшая школа экономики» (НИУ ВШЭ). 
В частности, там содержались вопросы по методам, которые использовались для анализа транспортного предложения.
И
Заключение полученное от специалистов Института геоэкологии им. Е.М. Сергеева Российской академии наук (ИГЭ РАН)
В частности, там содержалось замечание о том, что профессиональному сообществу и собственникам недвижимости должны быть доступны данные деформационного мониторинга домов и фундаментов в зоне влияния метро. 
Также Е.Л.Русакова рассказала о решении Совета депутатов, в котором есть требование создания в соответствии со статьей 69ГрК Москвы Конфликтной комиссии для решения проблемы не должным образом проведенных публичных слушаний и общей ситуации с данным проектом. 
Алексей Владимирович Кротов, член союза архитекторов Москвы, почетный строитель Москвы, говорил о Градостроительной политике в Москве в целом и о вопросах к проекту данной линии в частности. 
Начали и закончил выступление напоминанием об ответственности горожан за сохранение города, и также о праве собственников влиять на градостроительные решения. 
Елена Вишнепольская, рассказала о транспортной нецелесообразности проектируемого участка линии, как для жителей Гагаринского, Академического и Ломоносовского районов, так и для проживающих в Новой Москве. С ее точки зрения, продление линии принесет вред всему городу, так как обесценит роль Большой кольцевой линии в распределении пассажиропотоков.
Отметила важность просвещения неопределившихся жителей. Для этого, по ее словам, нужно иметь обоснованную позицию, а значит, необходимо самим тщательно вникнуть в сложные для понимания, но важные аспекты проблемы. 
Людмила Ивановна Вобликова, председатель правления ТСЖ “Ломоносовский 18”  Рассказала о несоответствии Московского положения о публичных слушаниях и федерального законодательства. 
Публичные слушания в Москве, в частности, проходившие в апреле в 8 районах слушания по проекту планировки линейного объекта от станции метро "Новаторов" до "Севастопольский проспект" проводят в соответствии с градостроительным законодательством Москвы, противоречащим Градостроительному кодексу РФ (ГрК РФ). 
В соответствии со статьёй 5.1 ГрК РФ участниками публичных слушаний являются граждане, постоянно проживающие на территории, в отношении которой проводятся указанные слушания. Организаторы публичных слушаний должны идентифицировать участников публичных слушаний на основании предъявляемых ими документов. 
455-ФЗ о введении в действии ст.5.1. ГрК РФ предусмотрено, что Москва должна привести свое градостроительное законодательство в соответствии с федеральным до 01.07.2018 г. Однако до настоящего времени московское градостроительное законодательство не приведено в соответствии с ГрК РФ. 
Организаторы публичных слушаний во всех 8 районах Москвы ссылаясь на ст.  68, часть 2, пункт 1 Градостроительного Кодекса г. Москвы (ГрК Москвы), допускали к участию в публичных слушаниях граждан работающих, но не проживающих на этой территории. Кроме того, в Гагаринском районе организаторы не идентифицировали участников по документам, допуская к участию не жителей района и даже Москвы.
Таким образом, проводя публичные слушания по процедуре, нарушающей положения федерального законодательства, организаторы нарушали права неограниченного круга москвичей, на получение объективных результатов публичных слушаний по проекту планировки линейного объекта, влияющего на благоприятные условия проживания жителей города.
В завершении Л.И. Вобликова призвала направить коллективные протесты по процедуре слушаний в Генеральную Прокуратуру РФ - по факту нарушения федерального законодательства при проведении публичных слушаний по проекту планировки линейного объекта от станции метро "Новаторов" до "Севастопольский проспект" во всех восьми районах Москвы, в части допуска работающих, но не проживающих на территории публичных слушаний, а также по факту нарушения законодательства в Гагаринском районе по допуску к участию в публичных слушаний без идентификации участников по документам.
Надежда Жуйкова депутат Совета депутатов Академического района города Москвы
рассказала о слушаниях в Академическом районе, о зафиксированных нарушениях, о “вбросе” поддельных подписей “ЗА проект” в Префектруе ЮЗАО.
Федор Аксенов напомнил о слушаниях в Нагатино, где поменяли проект уже после ПС
Общественный инспектор по охране окружающей среды ДПиООС и член Общественного совета Гагаринского района Алексей Денисов рассказал о негативном влиянии данного проекта, а также градостроительной политики Московских властей в целом на экологию города. Его доклад иллюстрировался схемами, доступными по ссылке https://drive.google.com/drive/folders/1GY3HBJdDaOXxEiK8nICbdu4Qgffo2u52?fbclid=IwAR1vwTw-K2K10qcmH8w35_0oRV0ZVrLDFq3L5Xr5xm1dUs7SMv3B_KX72Io
Федор Аксенов  напомнил об экологических проблемах, связанных с дорожными заторами во время строительства линии.
Елена Силина рассказала о несоответствии проекта планировки, вынесенного на Публичные слушания, Генеральному плану города Москвы  и неправомерности включения мероприятий по продлению Новой ветки метрополитена в Адресную инвестиционную программу города Москвы.
Девушка из зала рассказала о своих обращениях в Прокуратуру и Префектуру. Предложила направлять обращения в организации, занимающиеся расследованием фактов коррупции.
Елена Русакова напомнила, что подобные встречи должны быть продолжены.
Федор Аксенов закрыл Обсуждение
Участники заполнили письменные отзывы и передали их представителям Общественного совета. 
Конец Протокола.

