
В Окружную комиссию по вопросам градостроительства, землепользования и застройки при Правительстве Москвы в Юго-Западном административном округе  
Севастопольский пр., д.28, корп.4, Москва, 117209
 
В соответствии со ст. 68 Градостроительного кодекса г. Москвы просим внести в Протокол публичных слушаний по «проекту корректировки части проекта межевания территории квартала Гагаринского района, ограниченного Ленинским проспектом, улицей Ляпунова, улицей Губкина и улицей Вавилова”  наши замечания и предложения.
Замечания:
Выступаем категорически против раздела земельного участка (кадастровый номер 77:06:0002003:20) и изменения назначения образуемых участков. 
Раздел участка создает возможность уплотнительной застройки на части территории. 
Выступаем категорически против раздела любых земельных участков  научных институтов, расположенных на территории Гагаринского района, а также изменения  статуса и назначения земельных участков,  в связи с созданием угрозы уплотнительной застройки в районе.

Предложения:
ОТКЛОНИТЬ проект корректировки части проекта межевания территории квартала Гагаринского района, ограниченного Ленинским проспектом, улицей Ляпунова, улицей Губкина и улицей Вавилова по разделу земельного участка с кадастровым номером:77:06:0002003:20,   в связи с возможностью угрозы уплотнительной застройки данной территории.
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